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Лондон: Свечана доксологија у част 
Патријарха српског г. Порфирија

После срдачних сусрета са Архиепископом кентерберијским г. Јустином у 
Палати Ламбет и епископом г. Кристофером у придворној капели Светог 
великомученика Георгија у краљевском замку Виндзору, Његова Светост 
Патријарх српски г. Порфирије је најсвечаније дочекан и у цркви Светог Саве 
у Лондону, где је служен чин доксологије поводом историјске посете 
предстојатеља Српске Православне Цркве.

Обраћајући са благочестивом народу Лондона и свих крајева новоосноване 
Епархије британско-ирске, Светејши Патријарх г. Порфирије је поручио:

– Ако бисмо окренули било коју страницу постојања нашег народа у свако 
време и на свакој страници нашли бисмо име Христово кроз које се ми 
препознајемо и кроз које јесмо. Име Христово је наше име, а презиме наше 
јесте име Светог Саве. Фамилија и породица наша јесте наша Православна 
Црква. Зато, браћо и сестре, у Христу, у Јеванђељу Његовом, у Цркви 
Христовој именом Светог Саве где год да смо, ма колико да смо удаљени 
једни од других, када се сабирамо и када постоји дистанца међу нама ми смо 



увек један и јединствени народ. Једно смо у вери православној, једно смо у 
Христу. Сигуран сам да ви то судбински читавим својим бићем овде у 
Лондону то осећате.

– Свети Сава је једанпут за свагда на наше душе ставио православни печат, 
Православну Цркву. Зато од његових дана до наших дана Православна Црква, 
Јеванђеље Христово, православна вера, сам Христос јесте оно што је формира 
наш српски народ. Без Христа, без Јеванђеља Христовог, Србин није Србин. 
Без Јеванђеља Христовог и без Цркве Христове, ако се Србин нађе у Њеној 
близи остаће по страни. Кроз историју, и када смо имали државу и када 
нисмо имали државу, знали смо кроз Светог Саву да смо православни 
хришћани – нагласио је патријарх Порфирије и подсетио:

– Знајмо да нема истинског и правог јединства ако нема духовног јединства. 
Ако својим срцем предајемо себе Христу онда ћемо веровати Његовој речи, а 
онда нећемо имати страха, нећемо имати предрасуда једни у односу на 
друге. Онда ћемо Христов закон, Христово Јеванђеље, унети у свој живот. 
Унећемо у свој свакодневни живот реч Христову да треба да волимо ближњег 
као самог себе. Онда ћемо разумети да смо једни другима потребни, да нико 
никоме није вишак, да може бити да можемо имати понекад неспоразума, 
другачијих ставова и виђења у односу на једну појаву или исту ствар, али 
ћемо знати да је много важније да заволимо једни друге него да кажемо и 
покажемо како смо у праву у једном неспоразуму. Ако ја докажем да сам у 
праву, а изгубим заједницу са вама, шта ја имам од тога?! Па боље ми је да 
ћутим и отрпим, чак и ако сам у праву да прихватим на себе осуду и 
неправду, ако је моје срце у загрљају са вама. То је јеванђељски дух који 
колико год да је важан за ширу заједницу, за све нас, још је важнији за живот 
у породици.

– Радујем се што сам данас овде и још више јер сам први пут дошао у овај 
храм још од 83. године. Много пута сам долазио и овде, у Лондон, и у друге 
крајеве Енглеске, ишао и у манастир Есекс, у временима када је тамо живео 
велики светитељ двадесетог века старац Софроније, а и данас тамо живи 
молитва и тамо се негује дух Светитеља – подсетио је патријарх Порфирије и 
опет и опет поновио очинску поруку и поуку:

– Ви, који живите изван, како се то каже, своје Матице, изван своје Отаџбине, 
најбоље знате да тамо где постоји Црква Христова, Црква Светосавска и 
Црква Православна има и српског имена, има и српске самосвести. Они који 
се сабирају у храм Божји итекако не само остају свесни себе, него умножавају 
оно што јесу, разрастају свој идентитет, постају испуњени сигурношћу и тако 



на најбољи могући начин остајући оно што јесу и бивају способни да се без 
комплекса, без страха и без фрустрација интегришу у простору у којем се 
налазе. Желим свима вама слоге, здравља, духовног и телесног, и да се 
сутра, ако Бог да, са благословом Божјим помолимо заједно, причестимо 
Телом и Крвљу Христовом и устоличимо новог Владику. Живели на многаја 
љета!

 







spc.rs

https://spc.rs/london-svecana-doksologija-u-cast-patrijarha-srpskog-g-porfirija/#

